
ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ: • Φυλάξτε το μακριά από τρόφιμα, 
ποτά και ζωοτροφές. • Όταν το χρησιμοποιείτε, μην 
τρώτε, μην πίνετε ή καπνίζετε. • Σε περίπτωση επα-
φής με τα μάτια πλύνετε τα αμέσως με άφθονο νερό 
και  ζητήστε  ιατρική συμβουλή.  • Φοράτε κατάλληλη 
προστατευτική ενδυμασία και γάντια.  • Να χρησιμο-
ποιείτε  κατάλληλη  προστατευτική  μάσκα  κατά  την 
ανάμιξη/φόρτωση. • Οι εργάτες θα πρέπει να φορούν 
προστατευτική  ενδυμασία  και  γάντια  εφόσον  εισέλ-
θουν στο πεδίο εφαρμογής μετά τον ψεκασμό.  • Σε 
περίπτωση κατάποσης ζητήστε αμέσως ιατρική συμ-
βουλή και δείξτε αυτό  το δοχείο ή  την  ετικέτα.  • Το 
υλικό και ο περιέκτης του να θεωρηθούν κατά τη δι-
άθεση  τους επικίνδυνα απόβλητα.  • Αποφύγετε  την 
ελευθέρωση του στο περιβάλλον, αναφερθείτε σε ει-
δικές οδηγίες/δελτίο δεδομένων ασφαλείας. 
«Για να αποφύγετε κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία 
και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης». 
ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ: Γενικές συμβουλές: Αποφύγετε 
επαφή με το δέρμα, τα μάτια και τα ρούχα. Απομακρύ-
νετε τα εμποτισμένα από το ψεκαστικό υγρό ρούχα. 
Εάν εμφανιστούν δυσκολίες, αναζητήστε ιατρική συμ-
βουλή. Δείξτε  το δοχείο και/ή  το Δελτίο Δεδομένων 
Ασφαλείας στο γιατρό. Σε περίπτωση εισπνοής: Αν 
εμφανιστούν αναπνευστικές ή άλλες δυσχέρειες κρα-
τήστε τον ασθενή ήρεμο και μεταφέρατέ τον στον κα-
θαρό αέρα, ζητήστε ιατρική συμβουλή. Σε περίπτωση 
επαφής  με  το  δέρμα: Πλυθείτε  αμέσως  με  άφθονο 
νερό και σαπούνι. Εάν προκληθεί ερεθισμός ζητήστε 
ιατρική συμβουλή. Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια: 
Πλύνετε αμέσως τα προσβεβλημένα μάτια με άφθονο 
νερό κρατώντας ανοιχτά τα βλέφαρα. Συμβουλευτείτε 
οφθαλμίατρο. Σε περίπτωση κατάποσης: Ξεπλύνετε 
αμέσως το στόμα και μετά πιείτε άφθονο νερό, ζητή-
στε ιατρική συμβουλή. Μην προκαλείτε εμετό αν δεν 
συμβουλευτείτε Κέντρο Δηλητηριάσεων ή γιατρό. Μην 
προκαλείτε εμετό ή μη δίνετε τίποτα από στόματος σε 
άτομο που δεν έχει τις αισθήσεις του ή έχει σπασμούς.
ΑΝΤΙΔΟΤΟ: Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. 
Γιατροί: Ακολουθήστε συμπτωματική θεραπεία.
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ: 
210-7793777

ΠΟΛΥ ΤΟΞΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΔΡΟΒΙΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ, 
ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΕΣ 

ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΥΔΑΤΙΝΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΜΗ ΡΥΠΑΙΝΕΤΕ ΤΟ ΝΕΡΟ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟϊΟΝ  
Ή ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΟΥ.

Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς 
να αφήσετε μια αψέκαστη ζώνη προστασίας 

10 μέτρων για τις καλλιέργειες 
από τα επιφανειακά ύδατα.

Αρ. παρτίδας: Ως άνω μέρος συσκευασίας.

Ημερ. παραγωγής: Ως άνω μέρος συσκευασίας.

Ημερ. λήξης: Ως άνω μέρος συσκευασίας

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ – ΔΟΣΕΙΣ (σκευάσματος) - ΧΡΟΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Ψεκασμοί φυλλώματος.
ΑΜΠΕΛΙ: Εναντίον του Βοτρύτη  (Botrytis cinerea), με δόση 100 γρ./εκατόλιτρο. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 14 ημέρες 
από την πλήρη άνθηση μέχρι και την ωρίμανση των καρπών. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 50-100 λίτρα/στρ. ΦΡΑΟΥΛΑ 
(Υπαίθρου και Θερμοκηπίου): Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), με δόση 100 γρ./εκατόλιτρο. Κάνετε 2 ψεκα-
σμούς ανά 10-14 ημέρες από την έναρξη της άνθησης. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/στρ. ΚΑΡΟΤΟ: Εναντίον 
της Αλτερνάριας (Alternaria spp.), με δόση 100 γρ./στρέμμα. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 10-14 ημέρες με την εμφάνι-
ση των πρώτων συμπτωμάτων. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 50 λίτρα/στρ. ΚΡΕΜΜΥΔΙ (Ξηρός βολβός): Εναντίον του 
Βοτρύτη (Botrytis cinerea), και της Σκληρωτίνιας (Sclerotinia sclerotiorum), με δόση 100 γρ./στρέμμα. Κάνετε 2 ψε-
κασμούς ανά 10-14 ημέρες με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 40-50 λίτρα/στρ. 
ΤΟΜΑΤΑ-ΠΙΠΕΡΙΑ-ΜΕΛΙΤΖΑΝΑ (Θερμοκηπίου): Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), της Αλτερνάριας (Alternaria 
solani) και της Σκληρωτίνιας (Sclerotinia spp.), με δόση 70-290 γρ./εκατόλιτρο (τομάτα), 100-290 γρ./εκατόλιτρο (πιπε-
ριά, μελιτζάνα). Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 7-14 ημέρες από την έναρξη της άνθησης μέχρι την πλήρη ωρίμανση. Όγκος 
ψεκαστικού υγρού: 50-150 λίτρα/στρ. (τομάτα), 50-100 λίτρα/στρ. (πιπεριά-μελιτζάνα). ΑΓΓΟΥΡΙ-ΑΓΓΟΥΡΑΚΙ ΤΟΥΡΣΙ 
(Υπαίθρου και Θερμοκηπίου): Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), και της Σκληρωτίνιας (Sclerotinia spp.), με δό-
ση 70-100 γρ./εκατόλιτρο. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 10-14 ημέρες από την έναρξη της άνθησης μέχρι την πλήρη ωρίμαν-
ση. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 50-100 λίτρα/στρ. (ύπαιθρος), 50-150 λίτρα/στρ. (θερμοκήπιο). ΚΟΛΟΚΥΘΙ (Υπαίθρου και 
Θερμοκηπίου): Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), και της Σκληρωτίνιας (Sclerotinia spp.), με δόση 70-100 γρ./
εκατόλιτρο. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 10-14 ημέρες από την έναρξη της άνθησης μέχρι την πλήρη ωρίμανση. Όγκος ψε-
καστικού υγρού: 50-80 λίτρα/στρ. (ύπαιθρος), 50-150 λίτρα/στρ. (θερμοκήπιο). ΠΕΠΟΝΙ (Υπαίθρου και Θερμοκηπίου)-
ΚΑΡΠΟΥΖΙ (Υπαίθρου): Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), και της Σκληρωτίνιας (Sclerotinia spp.), με δόση 70-
100 γρ./εκατόλιτρο. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 10-14 ημέρες από την έναρξη της άνθησης μέχρι την πλήρη ωρίμανση. 
Όγκος ψεκαστικού υγρού: 50-100 λίτρα/στρ. ΚΟΥΝΟΥΠΙΔΙ-ΜΠΡΟΚΟΛΟ: Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), της 
Αλτερνάριας (Alternaria solani), της Σκληρωτίνιας (Sclerotinia spp.) και της Ριζοκτόνιας (Rhizoctonia solani), με δό-
ση 100 γρ./στρέμμα. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 10-14 ημέρες από την έναρξη σχηματισμού της κεφαλής. Όγκος ψεκα-
στικού υγρού: 100 λίτρα/στρ. ΜΑΡΟΥΛΙ (Υπαίθρου και Θερμοκηπίου): Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), της 
Σκληρωτίνιας (Sclerotinia spp.) και της Ριζοκτόνιας (Rhizoctonia solani), με δόση 100 γρ./στρέμμα (ύπαιθρος), 80 γρ/
στρέμμα (θερμοκήπιο). Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 10-14 ημέρες μετά το στάδιο των 2-3 φύλλων, μέχρι το κλείσιμο των 
γραμμών. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 60-80 λίτρα/στρ. ΦΑΣΟΛΙ (Υπαίθρου και Θερμοκηπίου)-ΑΡΑΚΑΣ (Υπαίθρου): 
Εναντίον  του Βοτρύτη  (Botrytis cinerea), και  της Σκληρωτίνιας  (Sclerotinia sclerotiorum) με  δόση  70-100  γρ./εκα-
τόλιτρο. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 10-14 ημέρες κατά την άνθηση. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 60-80 λίτρα/στρ.  (ύπαι-
θρος), 100-150 λίτρα/στρ. (θερμοκήπιο). ΣΠΑΡΑΓΓΙ: Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), της Σκωρίασης (Puccinia 
asparagi) και του Στεμφυλίου (Stemphyllium spp.) (μέτρια δράση), με δόση 100 γρ./στρέμμα. Κάνετε 2 ψεκασμούς ανά 
14 ημέρες με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 50-100 λίτρα/στρ. ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ 
(Υπαίθρου και Θερμοκηπίου): Εναντίον του Βοτρύτη (Botrytis cinerea), με δόση 70-100 γρ./εκατόλιτρο. Κάνετε 2 ψε-
κασμούς ανά 10-14 ημέρες με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 50-100 λίτρα/στρ. 
ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΑΝΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ: 2.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: α) Στις περιπτώσεις που υπάρχει εύρος δόσης και εύρος όγκου ψεκαστικού υγρού, η χαμηλότερη 
δόση θα πρέπει να συνδυάζεται με τον μεγαλύτερο όγκο ψεκαστικού υγρού. β) Στην Ελλάδα η πολύχρονη εμπειρία 
από τη χρήση του προϊόντος έχει δείξει άριστη αποτελεσματικότητα με τη μικρότερη δόση στην τομάτα.
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ:
• Εφαρμογή καλλιεργητικών πρακτικών που μειώνουν τους πληθυσμούς των παθογόνων. • Ελαχιστοποίηση της πί-
εσης επιλογής με ελαχιστοποίηση του αριθμού των εφαρμογών. Ανάλογα με την καλλιέργεια, να μην γίνονται περισ-
σότερες από 2 εφαρμογές ανά καλλιεργητική περίοδο. • Χρήση του ROVRAL 75 WG μόνο ως μέρος ολοκληρωμένου 
προγράμματος ψεκασμών για όλα τα παθογόνα - στόχους και σε εναλλαγή με μυκητοκτόνα άλλων ομάδων που δεν 
ανήκουν στα δικαρβοξιμίδια, αρωματικούς υδρογονάνθρακες και φαινυλοπυρρόλες • Ειδικά για το Βοτρύτη (παθογόνο 
υψηλού κινδύνου) όπου η πιθανότητα ανάπτυξης ανθεκτικότητας είναι υψηλή, χρησιμοποιήστε νωρίς κατά την καλλι-
εργητική περίοδο ένα μη-δικαρβοξιμιδικό μυκητοκτόνο και εφαρμόστε το ROVRAL 75 WG αργότερα, σαν τμήμα προ-
γράμματος ψεκασμών (σε εναλλαγή ως ανωτέρω). Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο 2 για 
όλες τις καλλιέργειες. Στις περιπτώσεις που υπάρχει διαπιστωμένη ανθεκτικότητα στο iprodione, διατηρήστε μια καλ-
λιεργητική περίοδο χωρίς έκθεση του παθογόνου στα δικαρβοξιμίδια και εφαρμόστε μυκητοκτόνα άλλων ομάδων που 
δεν εμφανίζουν διασταυρωτή ανθεκτικότητα με αυτά (απουσία δικαρβοξιμιδίων η συχνότητα των ανθεκτικών στελε-
χών στον αγρό τείνει να μειωθεί). • Να μην εφαρμόζεται σε εδάφη με pH < 6 καθώς υπάρχει κίνδυνος έκπλυσης.

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ:

Γεμίστε το ψεκαστικό βυτίο μέχρι τη μέση με νερό. Δια-
λύστε την απαιτούμενη ποσότητα σκευάσματος σε μικρή 
ποσότητα νερού και ρίξτε το μέσα στο ψεκαστικό βυτίο 
αναδεύοντας. Συμπληρώστε στη συνέχεια με το απαι-
τούμενο νερό με συνεχή ανάδευση.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ:

  Αμπέλι  (επιτραπέζια-οινοποιήσιμα)  -  Κρεμμύδι  (ξη-
ρός βολβός) - Μπρόκολο - Κουνουπίδι - Μαρούλι (θερ-
μοκηπίου): 21 ημέρες. Φράουλα - Τομάτα, Μελιτζάνα, 
Πιπεριά  (θερμοκηπίου)  - Αγγούρι, Αγγουράκι  τουρσί 
-  Αρακάς  (υπαίθρου)  -  Κολοκύθι  (υπαίθρου-θερμο-
κηπίου),  Φασόλι  (υπαίθρου):  3  ημέρες.  Καρότο:  27 
ημέρες. Πεπόνι  (υπαίθρου-θερμοκηπίου)  - Καρπούζι 
(υπαίθρου): 7 ημέρες. Μαρούλι  (υπαίθρου)  - Φασόλι 
(θερμοκηπίου): 14 ημέρες. Σπαράγγι: Δεν ορίζεται.

ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑ: -

ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑ:

Το σκεύασμα δεν είναι φυτοτοξικό όταν εφαρμόζεται 
σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην ετικέτα του.

ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ – 
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ: 

Το σκεύασμα παραμένει σταθερό για 2 χρόνια τουλά-
χιστον όταν αποθηκεύεται στην αρχική σφραγισμένη 
συσκευασία του, σε χώρο ξηρό, δροσερό και καλά αε-
ριζόμενο. 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΨΕΚΑΣΤΗΡΑ:

Αδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Βεβαιωθείτε ότι 
έχουν απομακρυνθεί όλα τα ίχνη του σκευάσματος. Ξε-
πλύνετε το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα του ψεκαστικού 
με νερό και απορρυπαντικό και στη συνέχεια ξεπλύνετε 
3 φορές με καθαρό νερό. Πριν το ξαναχρησιμοποιήσετε 
ξεπλύνετέ το πάλι με άφθονο νερό.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟ-
ϊΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ:

Τα  κενά  υλικά  συσκευασίας  ξεπλένονται  υπό  πίεση 
με κατάλληλο μηχανισμό ή γίνεται τριπλό ξέπλυμα (τα 
νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) 
και  στη  συνέχεια,  αφού  καταστραφούν  προηγουμέ-
νως με τρύπημα για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω 
χρήσης, εναποτίθενται σε σημεία συλλογής για ανακύ-
κλωση ή ανάκτηση ενέργειας. 

Iprodione (Ιπροντιόν) Εναιωρηματοποιήσιμοι κόκκοι (WG)
Εγγυημένη σύνθεση: Iprodione 75% β/β (ομάδα δικαρβοξιμιδίων)
  Βοηθητικές ουσίες 21,87% β/β

ΚΑΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ:
BASF Ελλάς Α.Β.Ε.Ε., Λ. Μεσογείων 449, 153 43 Αγία Παρασκευή, 
τηλ.: 210-6860130,  www.basf-agro.gr
  ® Σήμα κατατεθέν BASF.
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ΜΥΚΗΤΟΚΤΟΝΟ
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ: 650 γραμ.

• Ύποπτο καρκινογένεσης.
• Ερεθίζει τα μάτια.
•  Προορίζεται μόνο για επαγγελματίες χρήστες.

Αρ. Έγκρ. Κυκλοφορίας: 60182/2-6-2008

ΕΠΙΒΛΑΒΕΣ

Xn

N
ΦΥΛΑΞΤΕ ΤΟ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ

ΚΑΙ ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Μυκητοκτόνο επαφής με
προστατευτική και θεραπευτική

δράση, που δρα παρεμποδίζοντας 
την ανάπτυξη του μυκηλίου και τη 

βλάστηση των σπορίων στους
ευαίσθητους μύκητες.

Rovral® 75 WG
Rovral® 75 WG


